

EL CORREO

SUBSCRIPCIONES
En Alicante, un mes... 2' - ptas.
Fuera, trimestre... 7'50'
25 ejemplares 1'75 ptas.
Francos concertado

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director
Redacción y Administración
Marqués de Molins, núm. 32
Teléfono núm. 118

Núm. suelto 10 Cts.

Diario Constitucional y Parlamentario

El afianzamiento parlamentario de Grecia

Cámara única e híbrida de representación directa y corporativismo, parece ser la última palabra de nuestro derecho constitucional nuevo para cuando Dios permita. Italia no ha suprimido la Cámara alta, aún cuando lo mismo da que perdure o que no perdure, pero es un hecho no desdeñable. Grecia, que poco a poco desenvuelve su nueva constitución republicana de 1926, ha creado el Senado de la mejor manera que hoy puede ser creado o renovado.

A él lleva la representación corporativa que es indudablemente necesaria. Estará constituida la Cámara por 120 miembros, de los cuales diez y ocho serán elegidos por las organizaciones patronales, diez por la Cámara baja y el resto por los ciudadanos. Los mandatos durarán nueve años, con renovación de un tercio de los senadores cada tres años.

Si algún reparo hemos de oponer a esta constitución senatorial, es la corta parte que se da en ella a la representación corporativa y la excesiva que se atribuye a la elección de los ciudadanos. El Senado debe ser la Cámara de las Corporaciones, sino en su totalidad, sí en gran parte, y es preciso, una vez adoptado el principio, mantenerlo con todas sus consecuencias. Es, además, la mejor manera de exigir la absoluta popularidad de la Cámara baja.

En el caso griego que comentamos la desproporción no deja de tener fundamento en el desenvolvimiento, no muy próspero por ahora, de su vida corporativa. Ello explica esos diez y ocho puestos y los noventa y dos que a la representación directa se dá, y a buen seguro aumentarán aquéllos cuando la madurez de la representación profesional lo requiera. A parte éste y otros reparos que pudieran hacerse al nuevo Senado, lo que interesa es el abandono del principio de la Cámara única. Y la consagración del principio de que la Cámara alta es el lugar propio de la representación corporativa.

También es muy interesante resaltar la función política de freno que el Senado griego tendrá, tanto más cuanto que Grecia ha padecido mucho, como España, de falta de estabilidad gubernamental, y ha buscado el remedio en las Cámaras y no fuera de ellas.

Ha adoptado para ello, amenguándolo un poco y no exagerándolo, el sistema francés para la disolución de la Cámara de los Diputados antes del término de su mandato, cuando cree el Presidente de la República que es inhábil o entorpecedora de la buena marcha de la gobernación del Estado. Para ello pide el consentimiento del Senado, y si lo obtiene, fortalecido con esa representación parlamentaria, puede proceder a la disolución. Así ha sido establecido en Grecia, pero con un poder menor que el que el Senado francés tiene, no frente a la Cámara baja, sino frente al Gobierno. En Francia, una votación adversa del Senado al Gobierno, irremediablemente a éste. En Grecia no tendrá carácter de irremediable, puesto que el Presidente de la República podrá ratificar su confianza al Gobierno por el Senado combatido.

Necesidad apremiante Ampliación de servicio a los carteros

Al Ilustrísimo Director general de Comunicaciones

Hace unos cuantos años, en una Asamblea de Prensa, se adoptó el acuerdo de solicitar de la Dirección general de Comunicaciones, que el Cuerpo de Carteros, como una ampliación de su servicio, se encargase de cobrar en pueblos y ciudades, los recibos de suscripción de los periódicos, con la bonificación correspondiente.

La Dirección de Comunicaciones, si la memoria no nos es infiel, aceptó la propuesta, adoptó las medidas para su aplicación, y... nada se ha vuelto a saber del asunto.

Pero, la necesidad, renueva la cuestión, y la hace poner nuevamente sobre el tapete, induciéndonos a que nos dirijamos con toda clase de respetos, al actual Director general de Comunicaciones.

Las Empresas periodísticas, necesitan que, en pueblos y ciudades, allí donde llegan los periódicos, tener personas de actividad, de honorabilidad y de celo, que se encarguen de cobrar los recibos de suscripción. Este servicio, podría desempeñarlo a la perfección, el digno Cuerpo de Carteros, que diariamente, lleva los periódicos a su destino. Las Empresas, gustosamente, abonarían por tal servicio, la comisión que señalase la superioridad; los carteros, contarían con un ingreso más, bastante sancado, y no habría perjuicio para nadie. Porque, tal como están las cosas, generalmente, y salvo excepciones honrosas, las suscripciones de fuera de la capital, más que beneficios, y aunque parezca lo contrario, producen perjuicios a las empresas de periódicos.

El sistema de letras de cambio, para la cobranza, resulta ruinoso, ya que, el coste del efecto, del timbre, y de la negociación, importan una peseta; si a esto, resulta, que el giro se devuelva impagado, hay que añadir un daño de pts. 1'25, con lo cual, resulta ruinoso, el procedimiento.

Estudie la petición, el señor Director general de Comunicaciones, y si estima de justicia la aplicación del nuevo servicio, tenga la seguridad que vendría a llenar una necesidad apremiante, que produciría muchas ventajas, y que las Empresas periodísticas, serían las primeras, en elogiarle y significarle su gratitud.

Nuestros colaboradores

Los colaboradores de EL CORREO diario defensor del sistema constitucional y parlamentario, que honrarán estas columnas con sus luminosos escritos, son entre otros, los Excmos. Sres. don Miguel Villanueva Gómez, don José Sánchez Guerra, Conde de Romanones, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Mario Mendez Bejarano, D. Antonio Royo Villanova, don Fernando Gasset, D. Basilio Álvarez, don Julio Milleo, don Juan Bautista Catalá Gavilá, D. José Boquera, don Miguel Cabanellas, Julio Sánchez Moreno, don José Mas, D. Vicente Marco Miranda, D. Julio Cruañes Soler, D. José Fernández Jimenez, D. Rafael Álvarez Sereix, don Gregorio Ridaura y Pascual y otros ilustres escritores de la presente época que ya irán conociéndoles nuestros lectores por sus escritos.

El culto a los muertos Una visita a la tumba de Blasco Ibáñez

El sábado 26 del presente mes saldrá de Valencia la expedición organizada para ir a la villa francesa de Mentón, al objeto de visitar la tumba del glorioso novelista Vicente Blasco Ibáñez, al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Las bases de esta peregrinación cívica se ajustará al siguiente itinerario.

Sábado 26 de Enero.—Salida de Valencia.

Domingo 27.—Descanso en Cerbere y llegada a Niza, a las nueve de la noche.

Lunes 28.—Salida a las nueve de la mañana, para llegar a Mentón a las diez; comida en Mentón y regreso a las siete de la tarde para llegar a Niza a las ocho. Este día se dedica a los actos en recuerdo de Blasco Ibáñez.

Martes 29.—Estancia en Mónaco y Montecarlo.

Miércoles 30.—Estancia en Niza. Jueves 31.—Salida de Niza y estancia en Marsella.

Viernes 1.º de Febrero.—Salida de Marsella y llegada a Barcelona. Sábado 2.—Estancia en Barcelona. Domingo 3.—Llegada a Valencia. Precio en tercera clase, billetes y hoteles de segundo orden, 240 pesetas.

Precio en segunda clase, billetes y hoteles de segundo orden, 350 pesetas.

Precio en primera clase, billetes y hoteles de primer orden, 425 pesetas. En estos precios están comprendidos:

- 1.º Los billetes de ferrocarril de la clase indicada.
- 2.º El alojamiento en hoteles de segundo y primer orden, según clase.
- 3.º Las comidas en ruta y en hoteles, según la clase indicada.
- 4.º El servicio de transporte del personal y 30 kilos de equipaje a la entrada y salida de las poblaciones.

BOXEO

Reunión de Boxeo para el próximo domingo día 13 en el Teatro de Verano, a las cuatro de la tarde.

1.º Combate a 4 rounds de 3 minutos.—Lledó, de Elche, contra Collado, de Alicante (A. B. C.)

2.º Combate a 6 rounds de 3 minutos.—revancha.—Alpañés, de Elche, contra Abalo, gallego.

3.º Combate a 6 rounds de 3 minutos.—Las Heras, madrileño, contra Santacruz, alicantino (A. B. C.)

4.º Combate a 6 rounds de 3 minutos.—Canizares, madrileño, contra Latorre I, alicantino (A. B. C.)

5.º Combate a 6 rounds de 3 minutos.—Buendía, madrileño, contra Calpena.

LA REDACCION DE "EL CORREO" la forman:

Florentino de Elizaicín y España, director; Manuel de Elizaicín Orts, redactor jefe; general Elizaicín, Ginés Alborola Botella, Eduardo Campos de Loma. León González Rodríguez, Armenia Martínez Hernández, Finita Soto, Francisco Montero Pérez, Lorenzo Antoine Galté, José Orozco Gómiz, Salvador Martínez Cádiz, Manuel Pacheco Puig, Juan Rovira Gomis, Manuel Alzamora, N'colás Bartet Almiñana, José Ceva Martínez y Alejandro Clavel Falco, redactor gráfico.

A los fabricantes de conservas de pescado y vegetales

Las conservas de pescado y vegetales podrían encontrar en Siria muy buenos mercados, por ser país que hace un gran consumo de estos artículos y carce de industria indígena.

Se sabe que el mercado Sirio tiene preferencia por las conservas de fabricación española, debido a que las pocas expediciones que han llegado a aquellos mercados, han dado la oportunidad de que se pudiera apreciar la superioridad de nuestra industria en este ramo, y los importadores tienen verdadero interés en que los productores españoles se decidan a trabajar a fondo un mercado que está predispuesto a destinarles su principal consumo.

Todos los países productores trabajan con interés los mercados de Siria, en los que según parece pueden colocar su producción a precios bien remunerados. En cambio nosotros no los cuidamos como requiere su importancia, dejando de esta manera que negocios que se presentan con tal seguridad pasen en manos ajenas.

Una orientación hacia Siria es muy aconsejable en estos momentos para los fabricantes españoles de este ramo. Sus consumidores reclaman clases superiores, que nosotros estamos en perfectas condiciones para suministrarlas.

El Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, pone a disposición de cuantas firmas españolas se hallen interesadas en este asunto todos los datos que ha recibido de su Delegación en Beyrouth.

DE TOROS La temporada en San Sebastián

El empresario Pagés organiza además de la corrida de inauguración de la temporada y la de beneficencia, cinco corridas de abono y alguna extraordinaria.

Ha comprado toros al duque de Tovar, Graelliano y Antonio Pérez Taberner, Concha y Sierra y Coquilla, habiendo contratado para lidiarlas lo mejor de la torería.

En la corrida concurso de ganaderías se adjudicará como premio un toro de oro modelado por Benlliure.

Los contratos de Chicuelo

3 marzo, Málaga; 17 marzo, en Sevilla; inauguración de la Exposición; el 30 del mismo mes en Cartagena; el 31 en Granada; en abril 8 corridas de feria de Sevilla; el 30 de mayo en Málaga; el 31 en Granada; 1 de junio en la misma plaza; el 2 en Sevilla; el 3 y 4 en Algeciras; y 2 de septiembre en Málaga; 28 y 29 en Sevilla; el 7 de octubre en Granada, y una sin fecha (probablemente en feria) en Oviedo.

Aparte está en tratos con Barcelona y otras plazas.

En Caracas

Caracas (Cadagua).— Los hermanos Lagartito han actuado con gran aplauso en esta plaza.

Francisco Royo reapareció después de la cogida que sufrió en la plaza de Valencia.

El ganado resultó bravo, y los hermanos Lagartito alcanzaron un gran éxito, tanto torcando de capa y muleta como matando. Cortaron orejas y fueron sacados en hombros.

A Guatemala

Mejico.— Han salido para Guatemala los notabilísimos toreros hijos de Bienvenida, con su cuadrilla.

PLUMA DE MUJER Los vestidos prácticos

Los vestidos de dos prendas que tanto nos gustan experimentan transformaciones cada temporada, sea en el espíritu, sea en la forma; pero siguen siendo siempre los vestidos prácticos por excelencia que nos sirven en infinitas ocasiones, es ventaja inestimable, son fáciles de confeccionar por nosotras mismas.

El dos-prendas, compuesto de un sweater de punto de jersey, que se lleva con una falda de tisi del mismo tono, no plegada a máquina, sino cortada en forma o ensanchada con pliegues huecos o redondos, se lleva también para deportes. Sin embargo, no es esto el «dútilo grito», y resulta mucho más elegante el combinar un «trotteur» de tela gruesa de fantasía suave y fuerte a la vez.

El sweater puede ser igual a la falda, pero más vale buscar entre las colecciones de telas dos que se completan como tantas se ven en la actualidad, una de las cuales es lisa o casi lisa, y la otra a rayas, dibujos variados o mejor aún de base de tono opuesto.

Esa base, como sabéis, no es más que una amplia tira de tono desmayado, compuesta a veces de varias tiritas de tonos diferentes.

El efecto es encantador, sobre todo si se aprovecha esa fantasía que forma a menudo la parte baja del sweater para subrayar el descote, los puños y cinturón.

Para los vestidos trotadores que deben ser fuertes, resistir la lluvia y el barro y abrigar al mismo tiempo a quien los lleva, se escogerán los tejidos espesos y mullidos, tales como los terciopelos de lana, los kashaturos, drapales, algunos paños gruesos y toda la gama de los «tweeds» que de tanto favor gozan en la actualidad.

Pero los dos-prendas confeccionados con esas dos últimas clases de tela, resultarán muy severos de aspecto si no fuesen animados algo por bonitos recortes en telas lisas.

Los dos-prendas para tarde, para la hora elegante de las cinco, para las visitas, son formas más caprichosas, de más movimiento.

Los canelones de las faldas con más anchos y más numerosos, y están sustituidos por pliegues suelen estar hacerse a máquina. En cuanto al cuerpo, tanto participa del saquín o de la blusa como del sweater.

Si el conjunto es de tela ligera, cual es lo más frecuente, se le adorna a veces con pliegues de lencería, que subrayan los recortes de un modo original. Estos últimos pueden ser semejantes al fondo del traje, en cuyo caso todo su valor procede los movimientos de «vuelo» o de «ceñid», que dan al sweater, pero en múltiples modelos están confeccionados con tela muy diferente: lana sobre crepón de China, China de seda sobre China de lana o viceversa, jersey sobre crepón satín y otras combinaciones encantadoras, de buen efecto, todas ellas.

Os he citado, pues, los principales tejidos empleados para los dos-prendas: de vestir, pues en materia de sederías, los Chinas y los Crespones satén son los que tienen hoy el favor de las elegantes.

En lanillas se ve cada día más esa encantadora tela suave ligera, y sin embargo, de una caída sin igual, como es el crepón de China de lana: a dos pasos no se sabe realmente cuál es su textura, y además es de gran solidez. El «thibaia», menos elegante, es más clásico y muy bonito; el jersey de lana, así como el terciopelo, ve el incesante aumento de su éxito tanto más cuanto que el uno y el otro son ahora tan finos, tan brillantes, que pueden rivalizar con las telas más elegantes.

Adornados con recortados de seda del mismo tono, trabajados en forma muy moderna, componen vestidos de dos prendas preciosos que reúnen todas las cualidades de solidez y de confort que una mujer práctica exige en la actualidad para sus trajes favoritos.

MNE. ROSAURE

Balancé asiático El año vencido y la realidad oriental

El año que se fué ha sido respetuoso con el estado de cosas de la post-guerra y ha dejado pendientes todos los conflictos que a su nacimiento encontrara.

El año ha traído para el Asia el fondo y trascendental acontecimiento del triunfo de los nacionalistas chinos sobre las potencias imperialistas del Occidente. Y ese triunfo ha sido tan resonante que, salvo Inglaterra y el Japón, lo han reconocido de plano las demás naciones del mundo, firmando tratados sobre una base de igualdad con la nación de más de cuatrocientos millones de habitantes.

Imaginemos lo que habrá de ser el poder financiero de una nación de la enormidad de territorios y población de la China en cuanto el Gobierno de Nanking logre formar unos presupuestos nivelados y organizar la producción nacional.

De Nanking nos hacen saber que dentro de quince años China, será una potencia de primer orden en todos los sentidos, esto no se duda desde la nueva orientación del Gobierno de Washington, favorable a facilitar el desenvolvimiento económico y el afianzamiento político de las nuevas instituciones chinas.

Porque es cosa que causa verdadera sensación imaginar las limitadas posibilidades de un país de los inagotables recursos de China, de su formidable población, ayudado financieramente por los banqueros de Wall Street, que al invertir sus capitales en aquel país asiático en condiciones de estabilidad, habrán de hallar rendimientos magníficos a los miles de millones prestados.

Sólo pudiera impedir o retardar este renacimiento una actitud decididamente belicosa del Japón o de la Gran Bretaña o de ambas naciones.

Pero la idea que cada día se dibuja claramente de una aproximación chino-yanqui-rusa ha de ser valla peligrosa de saltar para los imperialistas de Londres y de Tokio.

Este año que acaba de pasar se distingue pues, por el magno acontecimiento que representa el ingreso de una nación de cuatrocientos millones de habitantes a la vida internacional con igualdad de derechos ante las demás potencias.

Y no nos extrañaría que en el rodar de las décadas, el año 1928 figurase en la Historia del mundo como el iniciador de una era nueva en la política internacional.

EL CORREO se vende diariamente en el Kiosco del señor Irles Negro, situado dicho Kiosco en la Avenida de Alfonso el Sabio, frente al Mercado de Abastos, y junto a la entrada principal del Salón España.

También se vende EL CORREO en la sucursal de su Kiosco, situado en la calle del Triunfo y en el del señor Lledó en la plaza de la Constitución frente al Banco de España.

Anúnciese en este Periódico

Información Regional

Callosa de Segura LETRAS DE LUTO

Ha muerto la virtuosa señora y venerable anciana doña Josefa Mateo, madre que fué del excelentísimo señor Marqués de Alcázar, ya fallecido.

Su entierro que se ha verificado hoy, ha constituido una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías que gozaba la difunta.

A su distinguida familia presentamos la expresión de nuestro sincero pésame.

PROTESTA

Un grupo numeroso de comerciantes, a quienes afecta grandemente los perjuicios del traslado del mercado, se hallan recogiendo multitud de pliegos de firmas, para solicitar de la Alcaldía y del excelentísimo señor Gobernador, que vuelvan a instalarse los puestos, donde es costumbre antigua y tradicional.

DE SOCIEDAD

Se halla guardando cama varios días, atacada de un fuerte catarro gripal, la distinguida señorita Rosario Mira Barberá, cuyo restablecimiento anhélamos.

Hemos tenido el gusto de saludar al Cura Párroco de Hurchillo don Gil de Gil.

Ha salido para Tarazona (Zaragoza), el Chantre de aquella Catedral, nuestro eximio paisano y estimado amigo el ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo Mateo.

Se halla algunos días en esta localidad disfrutando de licencia nuestro buen amigo don José Franco Samper.

CONFERENCIA

En las nuevas Escuelas Graduadas, dió anoche una notable conferencia versando sobre el «Descubrimiento de América», el Administrador de Correos de esta Ciudad don Isidro Serna Berná, persona muy competente e ilustrada, que hizo gala de sus dotes oratorias con conocimientos profundos del tema desarrollado con tanto acierto y oportunidad.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su disertación, y nosotros le felicitamos calurosamente.

SALINAS

Guardamar del Segura NIÑA MUERTA POR UN AUTOMOVIL

La niña llamada Almudena Quiles Gil, fué atropellada y muerta por el automóvil número 5.393 de la matrícula de Murcia, conducido por Manuel Mazón Torregrosa de 23 años, conocido por «el Carlista» y domiciliado en Almoradí.

Elche

UN ROBO

Los amigos de lo ajeno penetraron en la casa de campo situada en la partida de Carrús, de este término municipal, habitada por Pascual Cerdá Barberá.

Los caicos se llevaron 125 pesetas que habían en un baúl.

La guardia civil realiza pesquisas para detener al autor o autores del robo de referencia.

Alcoy

UNA DESGRACIA

Miguel Llacer, niño de 7 años, domiciliado en la Avenida de Canalejas, número 30, cayó en un brasero originándose una quemadura de segundo grado en la rodilla derecha.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

Se traspasa la tienda (El Trebol), calle Altamira número 8 como ya existencias.

Sección en la misma tienda o en la redacción de EL CORREO Marqués de Molins 32.

HERNIADO

No olvide usted que seguir el Método C. A. Boer es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la Hernia. Los aparatos C. A. Boer triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En carta, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. Boer, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las Hernias: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Pinoso, 2 enero de 1929. Sr. Don C. A. Boer, Ortopédico, BARCELONA. Muy Sr. mío: Muy agradecido le dirijo la presente que puede Vd. publicar en testimonio de la curación de mis dos hernias y el hidrocele que amargaba mi existencia. Los aparatos C. A. Boer me han devuelto la salud en poco tiempo de llevarlos y los recomiendo a quienes padecan de esa enfermedad y quieran curarse. Mande como guste a éste su affmo. s. s. Indalecio Cerdá, en Pinoso-Rodríguez (Alicante).

Carlama, 8 de enero de 1929. Sr. D. C. A. Boer, Barcelona. Muy señor mío: Le autorizo para que haga público que tanto mi hijo como yo estamos curados de las hernias que sufríamos. Sin temor alguno podemos dedicarnos a nuestros trabajos, quedando agradecidos señor Boer, por lo que ha hecho por sus affmos. s. s. ANTONIO GUEVARA e HIJO, calle de Veracruz, en CARTAMA (Málaga).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. Boer, que ofrece al Herniado más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado ortopédico en:

Murcia, domingo 13 enero, Hotel Reina Victoria.

Lorca, lunes 14 enero, Hotel España.

Cartagena, martes 15 enero, Gran Hotel.

ALICANTE, miércoles 16 enero, PALACE HOTEL.

Villena, jueves 17 enero, Hotel Alcoyano.

Albacete, viernes 18 enero, Hotel Francisquillo.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Tiquis-Miquis

Eso vecino de Lobras que, «estando de matanza» quedó gravísimamente herido al dispararse su propia escopeta, Francisco Morón, no debió utilizar armas de fuego para unas faenas que siempre se hicieron con arma blanca.

Ni demostrar tan a lo vivo, al resultar casi muerto, que estaba de matanza.

Celebro muchísimo que en el baile de Reyes de la Masa Coral hubiera «excelente buen humor».

Se comprueba que, bueno o malo, el humor puede ser excelente.

Todavía me alegra más que en un banquete en la Alhambra se disertará sobre «el desarrollo de nuestra capital».

Porque esta es una capital que resulta siempre «arrollada».

Era de temer que el Rey de Yugoslavia se proclamara dictador.

Allí está más justificado el «yugo» que en ninguna parte.

En Zamora, Ernestina Álvarez ha vendido en 28 pesetas una hija suya a unos salimbanquis.

Poco valor daba a la hija.

¡Hay que ver el «valor» de la madre!

Para EL CORREO

CRONICA

Sola en la vida

Muchas luces. Tipos esbeltos, unos; todo lo contrario otros, —de mujeres, que, en la palma de la mano y el brazo levantado, llevan servicios de café, de cerveza, de champán. Rien —risa ficticia— escandalosamente, cuando un cliente le echa —un piropo obscuro— flor marchita —acompañado de una invitación a su mesa.

Una pianola, toca una música canalla. Rien, rien y rien. ¡Pero que risas! Llegan al alma, duelen. No hay alegría, no hay nada. Nada, se equivocan los que piensan que en un cabaret, es todo disfrutar, todo reír. Los imbéciles pueden. Los que ven y estudian en todo, encuentran de diferente manera un cabaret. Un cabaret es un salón lleno de miserias, de dolores. Ellas, carne destinada a los hospitales, lo hacen todo forzado; reír, bailar, jugar. Lo hacen todo por el dinero.

Cansadas, terminan al despuntar el nuevo día la tarea. Cansadas por fuera y por dentro; hastiadas, asqueadas de contemplar al hombre tal como es: tal como se les muestra allí dentro, en un reservado.

Mañana, Navidad, me dice una muchachita delgada de ojos grandes y negros, como la boca de un tintero lleno, est oy de franco, añade.

¿Estarás contenta?

¡Ca! No lo creas. Fuese otro día, sí. Pero Navidad... y sus ojos se entornaron.

Se alzó presca. Simuló una sonsisa y corrió salto de pajarillo a esconder, tal vez, unas lágrimas.

«Pero es Navidad... Me tintinean estas palabras en el cerebro».

En una habitación de una casa de huéspedes, pegada la frente a los cristales del balcón ver a la gente pasar; llegarán a sus oídos las risas, efectos de la alegría, que ella no siente; recordará a sus padres, viejecitos, que murieron de pena...

Oscurece.

Ella sola, en la alcoba. Nadie que le susurre en sus oídos palabras de amor... Sola.

«Sola en la vida» cantan unos beodos en la calle.

Y de bruces en la cama, llorará, llorará.

Se arrepentirá de lo hecho ¿qué hizo? en un momento débil. Pero la Sociedad rígida, estatutaria, severa... con las que pecaron, la desecha, la empuja mas aun, para que se hunda por completo en el lodo.

Sola.

Nosotros los románticos, nos acordamos en estos días mas aun, de los que sufren, de los que padecen.

MANUEL ARQUES SUCH

VIDA LOCAL

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Aurora España, esposa de nuestro redactor don Eduardo Campos de Loma, catedrático de la Escuela Superior de Comercio.

Celebraremos el restablecimiento de tan distinguida dama.

El profesor mercantil don Luis Gómez Martínez, salió para San Feliu de Guixols.

Ha dejado de existir en esta capital, doña María Pjera García de Sánchez.

Descanse en paz la finada.

Esta noche se presentará al público alicantino, en el Teatro Principal, la compañía Soler-Mary, que pondrá en escena la obra titulada «Un soltero difícil».

Ha tenido confirmación la noticia que publicamos en EL CORREO, relativa a la reunión ciclista de mañana en la Florida.

En el Centro Cinema se volverá a proyectar esta noche la magnífica película que lleva por título «Justicia Divina», que tanto público atrajo el día de su estreno.

Dejó de existir la esposa de don Anselmo Urios, dueño del Ideal Rosales.

Nuestro sentido pésame a la familia del finado.

Llegó procedente de Valencia el empresario de la plaza de toros de Alicante, don José Soriano.

Regresó a esta capital don Edmundo Grandchamps, apoderado de la casa J. B. Ganbert y su distinguida esposa.

La enfermedad que padecía nuestro querido amigo don Manuel Espuch Calcía, ha tenido un fatal desenlace en la madrugada de hoy. Reciba la familia del señor Espuch, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Regresó de Madrid don Carlos Gutiérrez, ingeniero Agrícola.

Marchó a Marruecos don José Bordera Furió, colaborador de nuestro querido colega «Diario de Alicante».

Esta mañana se ha servido una comida extraordinaria a los pobres en la Asociación de Caridad, calle de Segarra, número 14.

PRO-TURISMO

Quinta excursión de «El Tiempo» A Novelda, Agost, Castalla, Onil, Ibi y Alcoy

MONUMENTAL SALON MODERNO

BEN-HUR

Estreno 14 Enero 1929

Conferencia Telegráfica y Telefónica

Se ha casado el heredero del maharajá de Baroda

Bombay.—Han terminados las magnificas ceremonias celebradas con motivo de la boda del príncipe heredero Raj Kumar Pratap Sirha Gadowar, hijo menor del maharajá de Baroda, primer príncipe de la India.

Raramente una ceremonia matrimonial, aun en la India, acusará tanto esplendor como esta última celebrada.

El Estado de Baroda es el único en el mundo que posee cañones de oro y macizos de plata.

Por la noche los dos esposos fueron llevados al palacio de Laxmi Vilasa, el cual estaba espléndidamente iluminado.

Tuñimaldas de verdaderas perlas descendían de la litera de oro que los conducía, tirada por un elefante cubierta con planchas de oro y con un collar de campanillas todo de oro puro.

En el patio del palacio se celebraron varios combates entre elefantes y búfalos.

Presenciaban la fiesta más de 25 maharajás y rajás. Y en toda la ciudad se celebrarán festejos durante toda la semana.

El maharajá ha dado a su esposa como regalo de boda, las insignias reales con una corona de esmeraldas y diamantes, adornada con un sol y una luna de perlas exclusivamente, valuada en 200.000 libras.

Con motivo de esta ceremonia se han repartido a los pobres alrededor de 500.000 francos.

La máquina libertará al hombre de todo trabajo

Nueva York.—Se ha puesto a la venta un nuevo libro del conocido magnate del automóvil Henry Ford, titulado: «Mi filosofía de la industria».

En dicho libro, Ford dice que la máquina libertará en el futuro al hombre de todo trabajo duro, incluso del trabajo del hogar, que actualmente tanto esclaviza a la mujer.

Agrega dicho libro que incluso se llegará con la máquina a transformar el sistema de cocinar, y las comidas se prepararán en grandes cocinas comunales, suprimiendo la pequeña cocina.

En «Mi filosofía de la industria», Ford combate duramente el uso del tabaco como uno de los mayores males que padece la sociedad.

En cuanto llegue Ortega y Gasset

Tan pronto regrese a Madrid José Ortega y Gasset, dará al mercado literario su colección de artículos sobre política. Como se recordará, la publicación de estos artículos en «El Sol» fué cortada por la Censura, si bien con el consentimiento para recogerlos en un volumen. Que es el que va a ver ahora la luz, y que será como una especie de conclusión a la «España invertebrada».

Se apodera del arsenal de Mukden y encarcela a los jefes de su padre

Shanghai.—Noticias de procedencia japonesa anuncian que el general Tang Sua Chang, hijo del mariscal Chang So Lin, ha ejecutado esta mañana un golpe de Estado, apoderándose del arsenal de Mukden y encarcelando al jefe del Estado Mayor de su padre y a otros dos generales que se habían negado a izar la bandera nacionalista y a someterse al Gobierno nacionalista de Manchuria.

Noticias que se reciben directamente de Tokio, declaran que el jefe del Estado Mayor del difunto Chang So Lin, no sólo ha sido detenido, sino ejecutado.

Reina en Tokio gran inquietud y se prevé que la situación creada por este golpe de fuerza ha de tener consecuencias de mucha gravedad.

Se cree que el Gobierno italiano cederá al Vaticano el doble del territorio que ocupa

Roma.—Continúan en los círculos diplomáticos las negociaciones concernientes a la llamada «cuestión romana».

Se cree muy posible que a consecuencia de ellas el Vaticano reciba el doble del territorio que en la actualidad ocupa.

Incidentes en el Japón

Hankou.—A consecuencia de haber sido atropellado y muerto un coolí por un motorista japonés, ha habido una manifestación antijaponesa. El Gobierno nacional chino ha declarado que posee el poder necesario para proteger de una manera evidente la integridad de sus habitantes, para lo cual se han enviado tropas a Shantung. Añade el presidente, señor Tameka, que el incidente ocurrido en Tsingfanu será sin duda satisfactoriamente arreglado.

El triunfo de los tradicionalistas afganos

Londres.—Telegrafía del New Delhi que el periódico afgano «Aman e Afghán» publicó el día 7 del actual una proclama del rey Amanullah, en la cual éste declara derogado casi en su totalidad el programa de reformas que originó la rebelión.

¿Será talado el árbol de la Libertad?

Valencia.—La Alcaldía ha publicado una nota acerca de la tala del árbol de la Libertad con motivo de la apertura de la avenida de San Francisco, asunto del que se ha ocupado la Prensa local estos días. Dicho árbol fué plantado solemnemente para celebrar el día de la proclamación de la primera República en España. Como la tala no es indispensable, los periódicos, portavoces de la opinión, defienden la vida del árbol.

En su nota, la Alcaldía dice que tal árbol no existe, pues se secó; fueron plantados dos más en su lugar, que también se secaron y se ha desistido del replanteo.

Los puertos de Villajoyosa, Santapola, Denia, Altea y Jávea

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que la reorganización de las comisiones administrativas de los puertos se haga en la forma siguiente:

Se refundirán a este fin los puertos de Denia, Jávea y Altea.

Las Juntas de Obras de Puertos y las comisiones administrativas existentes se agruparán en la forma que se indica en una relación, en la cual aparecen agregados al puerto de Alicante los de Villajoyosa y Santa Pola.

Nombramiento de una comisión

La Comisión que ha de estudiar el establecimiento del patrón oro le designa la «Gaceta» en la siguiente forma:

Por los agricultores, José Huesca, Luis García Guijarro y Joaquín Velasco.

Por la industria, Pedro Gual, Alfonso Churrucá y José María González.

Por la banca, el conde de los Galtones, el marqués de Cabannes y Santos Garate.

Como técnicos, Flores de Lemus, Bernis, Vinales y José María Talleda.

Plaza vacante

Por otra real orden se anuncia plaza de director jefe de la comisión administrativa de Denia, que prende Jávea y Altea, para su veerla.